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ESCREVA AQUI O CÓDIGO E O TÍTULO DO TRABALHO, UTILIZANDO ESTILO TÍTULO 1, FONTE ARIAL, CORPO 12, ALINHADO AO CENTRO, MAIÚSCULA, NEGRITO E COM BORDA DO TIPO CAIXA de ¾ PONTOS, COM AFASTAMENTO DO TEXTO DE 8 PONTOS

1 linha em branco, fonte Times New Roman, corpo 10

Nome do Autor Principal(1)
Qualificação do Autor Principal em estilo normal, fonte Times New Roman, corpo 10, alinhamento de parágrafo justificado, que deverá abranger um resumo curricular que não exceda a 5 (cinco) linhas.

Nome do Autor(2)
Qualificação do Autor 2

Nome do Autor(n)
Qualificação do Autor N, limitando-se a 5 autores, já incluídos no Resumo aprovado.
1 linha em branco, fonte Times New Roman, corpo 10

Endereço(1): Rua/Av. Nome do Logradouro, Número do Logradouro e/ou  Complemento - Bairro - Cidade - Estado - CEP: 20000-000 - País - Tel: +55 (xx) 4444-3333 - Fax: +55 (xx) 4444-5555 - e-mail: exemplo@informar somente o endereço do Autor Principal.

1 linha em branco, fonte Times New Roman, corpo 10

RESUMO

O resumo obrigatório do trabalho será precedido pelo subtítulo RESUMO em estilo Título 2, fonte Arial, corpo 10, maiúscula, negrito e espaçamento de parágrafo de 6 pontos (depois). O texto do resumo utilizará a fonte Times New Roman, corpo 10, alinhamento de parágrafo justificado, sem recuos à direita ou à esquerda e sem espaçamento entre linhas. O resumo não poderá exceder a 25 (vinte e cinco) linhas.

1 linha em branco, fonte Times New Roman, corpo 10

Palavras-chave: Poderão ser utilizadas até 5 (cinco) Palavras-chave com no máximo 25 (vinte e cinco) caracteres cada uma (inclusive espaços), separadas por vírgulas, sendo que pelo menos 1 (uma) Palavra-chave deverá ser incluída como localizadora do conteúdo do trabalho, ou seja, que identifique o assunto e/ou partes principais do trabalho. Utilize estilo normal, fonte Times New Roman, corpo 10, cor preta, alinhamento de parágrafo justificado, sem recuos à direita ou à esquerda e com espaçamento entre linhas SIMPLES. Manter as Palavras-chave na primeira folha do trabalho.

2 linhas em branco, fonte Times New Roman, corpo 10

CONTÉUDO DO TRABALHO

O trabalho deve ser organizado seguindo um encadeamento lógico e deverá conter os seguintes itens: Introdução; Objetivos, Metodologia, Resultados e discussão; Conclusões e recomendações; Referências bibliográficas.
FORMATO DO TRABALHO 

Todo o trabalho deverá ser formatado para um tamanho de página A4 (210 X 297 mm), com espaçamento entre linhas SIMPLES, estilo normal, seguindo a orientação de retrato (a orientação de paisagem não é permitida), limitado por margens superior de 3 cm, inferior de 2,54 cm, esquerda e direita de 2,66 cm. Definir o cabeçalho de 1 cm e o rodapé de 1,5 cm. 

Escreva o texto de seu trabalho, utilizando estilo Normal, fonte Times New Roman, corpo 10, alinhamento de parágrafo justificado, sem recuos à direita ou à esquerda e com espaçamento entre linhas SIMPLES, sem limite de linhas de texto, precedida pelo SUBTÍTULO em estilo Título 2, fonte Arial, corpo 10, maiúscula, negrito, alinhado à esquerda e espaçamento de parágrafo de 6 pontos (depois). Sugere-se utilizar o arquivo Modelo de Trabalho Técnico para escrever o seu trabalho. 

O espaçamento entre parágrafos é de uma linha em branco, fonte Times New Roman, corpo 10. O espaçamento entre o último parágrafo e um Título ou Subtítulo é de duas linhas em branco, fonte Times New Roman, corpo 10. O espaçamento entre um Título ou Subtítulo e o parágrafo subsequente é de 6 pontos (depois).

Inserir uma quebra de página em cada página, sempre que a mudança de página não for automática. Procure, na medida do possível, não utilizar linhas em branco para forçar mudanças de páginas manualmente.

A organização do texto e seu formato seguirão as presentes instruções:

O texto integral do trabalho, do Título às Referências Bibliográficas, incluindo figuras, fórmulas e tabelas, não poderá exceder ao tamanho máximo de 30.000 KB (30 MB). O espaçamento entre linhas deverá ser SIMPLES.

Para o corpo do trabalho, se necessários, serão utilizados os seguintes formatos e alinhamentos:

· Tabelas:
i. Devem ser claras e objetivas, com linhas de grade simples. As unidades correspondentes a todos os termos utilizados devem ser claramente identificadas. O uso do tabulador [tecla TAB] e da Barra de Espaços para confecção das tabelas, na função de tabulação, não é permitido
ii. Devem ser denominadam “Tabela”, numeradas sequencialmente em algarismos arábicos. Esses elementos devem ser mencionados e discutidos no texto. Devem necessariamente estarem inseridas no texto do trabalho e não como anexos ou folhas soltas a parte. Deverão aparecer preferencialmente intercaladas nos locais apropriados do texto, a critério do autor.
iii. Cada tabela, além da numeração, deverá ter um título. O número e o título devem ser colocados no centro, imediatamente acima da mesa. O título deve ser claro e autoexplicativo. Utilizar fonte Times New Roman, corpo 10, cor preta, negrito.
iv. Recomenda-se que a uma tabela não seja ser maior que uma folha A-4.

v. Como no texto, as tabelas devem utilizar fonte Times New Roman, corpo 10, cor preta. Não é permitida a adoção de cores na diferenciação de variáveis nas tabelas.
vi.  Caso siglas sejam utilizadas na tabela a legenda explicativa deve aparecer abaixo da tabela com fonte Times New Roman, corpo 9.
Exemplo:

Tabela 1: Parâmetros e Técnicas Analíticas Utilizadas.

	Parâmetros
	Técnica Analítica
	Unidade

	pH
	Direto, Potenciométrico
	-------------

	SST
	Standard Methods, Gravimétrico
	mg/L

	SSV
	Standard Methods, Gravimétrico
	mg/L

	DQO
	Standard Methods, Refluxo Aberto
	mg/L


Legenda: pH – potencial hidrogeniônico; SST - Sólidos Suspensos Totais; ......
· Figuras/Fotografias:
i. Todos os gráficos, desenhos, figuras e fotografias deverão ser denominados “Figura” e numerados sequencialmente em algarismos arábicos. Cada figura deve ser deve ser mencionada e discutida no texto. Deverão aparecer preferencialmente intercaladas nos locais apropriados do texto, a critério do autor.
ii. O número e o título da figura devem ser colocados no centro, imediatamente abaixo da figura. O título deve ser claro e autoexplicativo. Utilizar fonte Times New Roman, corpo 10, cor preta.

iii. Abaixo do título da figura, indicar a fonte consultada (elemento obrigatório, ainda que de produção própria), legendas, notas e demais informações necessárias à sua compreensão (se houver).
iv. Os textos e legendas não devem ser muito pequenos nem muito grandes em relação à figura.
v. Não é recomendada a adoção de somente cores na diferenciação de variáveis em gráficos e diagramas. Usar diferentes símbolos e/ou padrões.
Exemplo:
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Dosagem de coagulante (mg/L)

Turbidez (uT) ou Cor 

aparente(uH)

 remanescente

Turb/Cloreto

Tur/sulfato

Cor apar/cloreto

Cor apar/sulfato

Vs = 3,5 cm/min


Figura 1: Turbidez remanescente ou cor aparente remanescente em função da dosagem de coagulante-Água tipo A, ETA-Morrinhos.

· Fórmulas ou Equações:
i. As formulas e equações devem ser claras e legíveis e escritas na mesma fonte do corpo do texto (Times New Roman, corpo 10, cor preta), sem uso de itálico ou negrito. 

ii. As equações e fórmulas devem ser denominadas “Equação” e numeradas sequencialmente em algarismos arábicos. A numeração à direita da equação deve estar entre parênteses. Todas as equações devem ser mencionadas no texto. 

iii. Todos os símbolos utilizados devem ser definidos imediatamente após a equação (caso não tenham sido previamente definidos), incluindo suas unidades ou dimensões.
Exemplo:
NO
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Equação (1)

· Marcadores (Bullets)
Seu uso é permitido para dar ênfase e destaque a itens, tópicos e subitens. Serão aceitos espaçamentos diferenciados para destacar parágrafos ou itens com marcadores.
· Unidades

i. Todas as unidades citadas no texto, tabelas, gráficos e figuras deverão ser expressas de acordo com o Sistema Internacional de Unidades (SI). 

ii. É recomendados evitar o uso da barra de fração na expressão de unidades. Exemplo: em vez de mg/L ou m3/s, deve-se usar mg∙L-1 e m3∙s-1.
O texto deverá ser cuidadosamente verificado e submetido ao corretor ortográfico, no idioma nativo. 
Os termos em língua estrangeira deverão ser formatados em itálico. 

Somente é permitido o uso de cores em fotografias, gráficos e ilustrações.

Ao final do texto deverão aparecer as REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS, 
2 linhas em branco, fonte Times New Roman, corpo 10

REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS

As referências citadas no texto e listadas ao final do trabalho deverão atender à NBR 6023:2018. A título de esclarecimento, são apresentadas algumas orientações: 

· As referências citadas no texto deverão conter o sobrenome do(s) autor(es), em letras maiúsculas, seguido do ano de publicação, observados os seguintes critérios: 

i. Quando houver mais de um trabalho, as citações deverão estar em ordem alfabética. 

ii. Artigos com mais de três autores devem ser referenciados ao primeiro autor, seguido de “et al.” (em itálico e com ponto). 

iii. Quando houver mais de uma publicação do mesmo autor, no mesmo ano, o ano de publicação deverá ser seguido dos componentes “a, b, c...”, em ordem alfabética.

Exemplos: ... estudos realizados por Silva (1994a, 1994b) e por Machado et al. (1995a) revelou...; ... estudos recentes (SOUZA, 1993; SILVA, WILSON e OLIVEIRA, 1994; MACHADO et al., 1995b) revelaram...
· Ao final do trabalho, deverá ser apresentada a lista de todas as referências citadas no texto do artigo, de acordo com os seguintes critérios, entre outros:

i. As referências devem ser listadas em ordem alfabética, de acordo com o sobrenome do primeiro autor. Devem ser escritas na mesma fonte do corpo do texto (Times New Roman, corpo 10, cor preta).
ii. Todos os autores devem ser referenciados (independentemente do número de autores) pelo sobrenome seguido das iniciais de cada autor, separados por ponto e vírgula.

Exemplo: SMITH, P.J.; WATSON, L.R.M.; VERDE, C.M...

iii. O título do periódico referenciado deve ser apresentado em itálico. As indicações de volume, número e página devem ser identificadas pela letra inicial ("v", "n" ou "p"), seguida de um ponto. As aspas não devem ser usadas antes e depois do título do trabalho. 

Exemplo: JEWELL, W.J.; NELSON, Y.M.; WILSON, M.S. Methanotrophic bacteria for nutrient removal from wastewater: attached film systems. Water Environment Research, v. 64, n. 6, 1992, p. 756-65.

iv. O título do livro deve ser apresentado em itálico. A edição, localização, publicação. A edição, local, editora, número de páginas e data devem ser incluídos.

Exemplo: FRANÇA, J.L.; VASCONCELOS A.C. Manual para Normalização de Publicações Técnico-Científicas. 8 ed. Belo Horizonte: Ed. UFMG, 2007, 255 p.

v. Nos capítulos de livros e artigos de congressos, a obra principal (título do livro ou nome do congresso) é referenciada em itálico e é precedida da expressão "In". 
Exemplos: 

Anais - CAIXINHAS, R.D. Avaliação do impacto ambiental de empreendimentos hidro-agrícolas. In: Simpósio Luso-Brasileiro de Engenharia Sanitária e Ambiental, Anais... Lisboa: APRH, 1992, p. 203-11.

Capítulo de Livro - KUKOR, J.J.; OLIVEIRA, R.H.; IVES, K. Diversity of toluene degradation following exposure to BTEX in situ. In: KAMELY, D.; CHAKABARTY, A.; OLSEN, R.H. (Eds.) Biotechnology and Biodegradation. Portfolio Publishing Company, The Woodlands, E.U.A.,1989, p. 405-421.
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